大量音乐节接连宣布延期或取消

揭开"不可抗力"的遮羞布

4月17日,大洋洲音乐节澳洲站主办方临时发布公告,称核心嘉宾回春 丹乐队因"不可抗力"因素无法参与,遂延期在墨尔本、悉尼的两场音乐节 演出,并给予乐迷退票处理。值得注意的是,这是受近期内地音乐节"不可 飓风影响的第一个海外华语音乐节。自演出市场全面复苏以来,内地 音乐节早就先行一步,扎进了"不可抗力"的怪圈。

有些跟风上马的音乐节真的卖不动了

过去三年中,所谓的不可抗力或许更为普 遍,而反观当下所谓的"不可抗力"原因,或多 或少有些变了味

比如声称"因天气专家分析研判福州未来十 几天天气持续阴雨, 无法完全杜绝安全隐患而延 期"的福州魔音汽车音乐节,被当地乐迷指出实 属无稽之谈。有网友表示,演出当天天气预报为 晴天,直言"票又贵阵容又拉胯、地方又远,票 卖不好,你还怪老天下雨"。在售票量未能达到 预期的情况下,继续举办音乐节必然会导致主办 方无法收回成本,而不可抗力之下的延期或取消 也就成了最好的"遮羞布"

另一方面,演出阵容出现临时被"拉黑"艺 场地突发、举报等情况也是另一种层面的 "不可抗力"理由。比如,在开演前十天左右, 国潮音乐嘉年华广州站声称活动场地突发升级管 理问题,为保障观演体验将对现有场地进行整体

改造故而延期举办,但直至今时却已毫无下文。 而种种并非不可抗力的"不可抗力" 默化中也影响着音乐节市场的正常运转。

相关专业人士指出,这是在加速音乐行业 "死亡"的一个过程。在真真假假的"不可抗 力"取消或延期背后,其实也在打击着购票乐迷 的热情。他也提到,这样的做法无异于在"戏 耍"消费者。

但归根结底,种种皆不过一句话——有些跟 风上马的音乐节真的卖不动了。

自演出市场复苏以来,不管是小型演出还是 大型演唱会,均凭借一定的粉丝经济迎来一波可 观的报复性消费。而报复性消费过后, 面对供大 于求的演出市场,市场必然会呈现审美疲劳、消 费紧缩、择优观演的现状。这也意味着,不少音 乐节面临被淘汰的命运,上述专业人士便直言, "我觉得到6月、7月以后可能死得更快"

糟糕体验背后是系统性问题的积弊已久

在过去三个月里, 音乐节呈现出明显的井喷 状态, 月均30多场已成为普遍现象, 而官宣的大 大小小音乐节也已超过100多个, 甚至连过往鲜 少落地的新疆、西藏等地也迎来了音乐节商业化 的入驻。与此同时,不少新消费品牌宣布入局, 成为音乐节市场的新玩家,如隅田川咖啡、魔音 汽车等均投入音乐节衍生类IP开发。

在音乐节加速遍地开花的过程中, 不少音乐 节糟糕的现场体验也让不少新生音乐节被乐迷吐槽为"房地产拼盘商演""群星演唱会"。

在3月18日的武汉麦田音乐节中,脆莓乐队 因迟到半小时左右、人声听不清楚引发乐迷不 满,而同一场的沉默橙乐队也因下雨造成的设备 泡水、音响调音出现问题,不得不延迟开演20分 钟。无独有偶,广州海潮宇宙音乐节、芒禾音乐 节等也同样因音响问题、舞台较小、演出迟到等

问题备受乐迷吐槽。这些细节层面的问题集中显 现时, 背后其实是系统性问题的积弊已久

如专业人士所说:"当整个行业不专业时 制作团队包括舞美团队、调音团队, 你都不可能 百分百的专业, 所有这些失误、沟通不畅, 其实 都是由一个个不专业的细节加在一起导致的。

眼下,音乐节退款难已经普遍化,西柚See U音乐节、耳浪音乐节、无尽星空跨年夜音乐节 等均是如此。据悉,西柚See U音乐节在乐迷报 警后,曾承诺在3月10日退款,却至今仍未处理 完成,乐迷赵小姐表示:"西柚的票价在388元 至千元不等,起码有十几万元没退。

音乐节是要"割一波韭菜就撤"还是当作长期 IP打造,比拼的是团队的专业程度和执行能力。当 越来越多缺乏专业素养的主办方扎堆拥入市场, 无疑会打击市场热情,也污名化着音乐节本身。

若想长远发展,需加强管理优化审批程序

复苏伊始,我们对于演出市场寄予期待,但 很显然,真正回暖注定要历经一番坎坷。

专业人士指出,上述现象也应该倒逼着整个 音乐演出市场的法制管理细则的出台。同时,文 化演出的审批程序也同样需要优化。

托邦, 提供的是与现实社会生活截然不同的情绪

在大多数乐迷眼里,线下演出就像是精神乌

价值和人生体验,但当音乐节等演出所带来的仅 综合报道 剩负面体验感,也注定会令大批受众抽身离去。 不过,随着海外音乐人进出放开,内地 音乐节的"卖不动"或许也 会迎来新的转机。这可能 会降低演出成本预算, 把更多思路放到一些 国际优质音乐人身 上来制造差异,

来省钱, 二来可能票房还会更好。

总而言之, 音乐节作为演出市场的重要构成 有着不可替代性,但倘若放任脱轨、乱象 频出,这样的短暂春天也注定会 成为酷夏到来之前的

"倒春寒" 注定

难以持续。**本报**

第十三届北影节开幕

本报综合消息 第十三届北京国际电影节(以下 简称"北影节")4月22日开幕。这是国内首个全面恢 复线下举办的国际电影节,相关活动将持续至29日。

本届北影节主竞赛单元"天坛奖"的入围影片从 93个国家和地区的1488部影片中脱颖而出。开幕影片 《北京2022》是由北京冬奥组委和国际奥委会联合出 品的北京冬奥会官方电影,将于5月19日在全国上 映,邀请观众在影像中重温2022年冬天的金色记忆, 感知北京冬奥会的人文与竞技魅力。

北影节期间, "北京展映"单元精选了180余部 多题材、多风格、多国别影片,并继续保留"云上北 , 让大众尽享电影盛宴; 北京策划·主题论坛 致力于将"电影强国论坛"品牌化,为中国电影建言 献策;电影嘉年华推出40余项活动和近100个体验项 目,强化"影视文化+娱乐游玩"联动体验;第30届 大学生电影节以青年影像挑战计划、青年电影人论坛 等活动, 为中国电影发展贡献青春力量。

本届北影节进一步完善青年导演培育体系,不仅 再度与香港国际电影节合作,还特别打造华语中小成 本艺术电影展映及论坛系列活动, 助力中小成本艺术 电影突围。

踏青游园赏画听戏 市民尽享文化盛宴



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超) 4月22 日,由齐鲁文化(潍坊)生态保护区服务中心、安丘 市委宣传部、安丘市文旅局主办的"濯水山左·赏艺 龙湖"活动,在潍坊市美术馆分馆(龙湖美术馆)举 行。踏青游园、高密老年画展、书画雅集、梨园欢歌 等系列丰富多彩的活动, 为市民送上一场文化盛宴。

上午10时许,虽然天空略显阴沉,但丝毫没有抵 挡市民的参与热情。开幕式后,大家共同踏青游园, 参观山左水文化园区,举行《优泉赋》揭碑仪式。

在龙湖美术馆二楼展厅举行的高密老年画展, 吸 引了不少市民的目光。《回娘家》《四季花鸟》《美 人编织图》等七十余幅扑灰年画艺术佳作,让人目不 暇接。书画雅集活动引得不少艺术家现场挥毫泼墨 (上图), 让大家能够在这个春日感受生活之美和传 统文化的力量

此外, 梨园欢歌将整个活动推向了高潮。京剧 《红娘》《赤桑镇》,吕剧《姊妹易嫁》《李二嫂改 嫁》, 古筝独奏《刀剑如梦》《女儿情》等十余个节 目精彩亮相。婉转的唱腔、优美的身段、悠扬的乐 声, 让人如痴如醉。

订版电话:8888315

13953667072

☎ 字画/酒水/礼品回收

₩商务/房产/婚介/招聘

专业拆除砸墙拆瓷砖15095149788 潍坊幸福佳缘大型婚恋公司 **红娘电话**:8731886 微信:15689225798 女23文职26公务员28在编教师30个体房车 女35短婚护士38开厂45电业局52机关房车 男24国企27大学教师29军官房车33 公务员38开公司豪宅豪车42民企 男47在编教师房车52机关房车58机关干部

提示:请交易双方妥善查验对方相关 有效手续及证件,本刊信息不作为承

Ш

四楼带电梯商业用房 建筑面积1167.95平方米,低 价出售。位于潍坊火车站北 广场东临北方茶都11号楼。

电话:1 3905366207